

## Misia pápežského vyslanca Zuppiho v Moskve

Matteo Zuppi, kardinál a predseda Talianskej biskupskej konferencie, v pondelok 14. októbra začal návštevu Ruska v rámci misie, ktorú mu minulý rok zveril pápež. Cesta má za cieľ zhodnotiť ďalšie úsilie o uľahčenie zjednotenia ukrajinských detí s ich rodinami a výmenu zajatcov, aby sa dosiahol mier. Po šiestnástich mesiacoch sa kardinál Matteo Zuppi, predseda Talianskej biskupskej konferencie, druhýkrát vrátil do Moskvy v rámci humanitárnej iniciatívy Svätej stolice, ktorej cieľom je nájsť cestu k mieru pre Ukrajinu. Informoval o tom riaditeľ vatikánskej tlačovej kancelárie Matteo Bruni. V hlavnom meste Ruska sa v pondelok konalo prvé stretnutie kardinála s ruským ministrom zahraničných vecí Sergejom Lavrovom. Oznámilo to ruské ministerstvo zahraničných vecí, pričom zdôraznilo, že sa diskutovalo o „spolupráci v humanitárnej oblasti v kontexte konfliktu na Ukrajine“ i o ďalších otázkach na medzinárodnej scéne. V tej istej nóte sa konštatuje „konštruktívny rozvoj dialógu medzi Ruskom a Vatikánom“. Počas 48 hodín na ruskej pôde sa kardinál stretol s moskovským patriarchom Kirillom. Išlo o „plodné“ stretnutie, ako informovala Svätá stolica, pričom zdôraznila, že kardinál Kirillovi odovzdal „pozdravy Svätého otca“

a „prediskutoval humanitárne iniciatívy, ktoré by mohli uľahčiť mierové riešenie konfliktu“. Kardinál mal potom dve samostatné inštitucionálne stretnutia, najprv s Jurijom Ušakovom, asistentom prezidenta Vladimira Putina pre zahraničnú politiku, a potom s Máriou Lvovou-Belovou, komisárkou pre práva detí. Počas týchto rozhovorov bol silne zdôraznený humanitárny aspekt iniciatívy a potreba dosiahnuť „tolko žiadaný mier“. V centre pozornosti bola otázka viac než 19 tisíc ukrajinských neploletých detí násilne odvečených do Ruska, čo bol problém, kvôli ktorému prezident Zelenskyj požiadal Svätú stolicu o pomoc počas svojej audiencie u pápeža Františka v máji 2023. Vďaka Zuppiho aktivitám sa mnoho ukrajinských detí, ktoré boli okupantmi prevezené do Ruska, mohlo vrátiť domov. Podpredsedníčka ukrajinského parlamentu Olena Kondratiuk – počas zverejnenia stretnutia s predsedom Talianskej biskupskej konferencie v Ríme – kardinálovi poďakovala a zdôraznila, že „humanitárna diplomacia“ Svätej stolice priniesla významné výsledky. Medzi nimi je aj prepustenie dvoch redemptoristických kňazov, ktorí boli zatknutí v novembri 2022. Je to úspech, za ktorý sám prezident Zelenskyj vyjadril Svätej stolici vďačnosť. **Zdroj: tkkbs.sk**

# Poverello

37

2024

XVIII. ročník



20. október 2024

DVADSIATA DEVIATA NEDEĽA CEZ ROK



**Resp.: „Tvoje milosrdenstvo, Pane, nech je nad nami...“**

Dnešná nedeľa, ktorú označujeme aj ako misijná, nám chce opäť pripomenúť, aké dôležité je ešte aj v súčasnosti misijné dielo Cirkvi. Dnes môžeme ako veriaci nielen prispieť svojim milodarom na potreby misií, ale aj modlitbou a zamyslením sa nad misiami môžeme podporiť myšlienku, ktorú nám odovzdal Ježiš Kristus ešte počas svojho verejného účinkovania. Misie sú totiž veľmi dôležité, pretože obnovujú Cirkev, posilňujú našu vieru a kresťanskú identitu. Dávajú nám nadšenie a nové podnety do každodenného života. No v tomto duchu nemáme rozmyšľať len jeden deň v roku.

### **Naše misijné poslanie...**

Misijnú myšlienku je veľmi dôležité neustále si pripomínať a obnovovať. Našťastie, na Slovensku je táto myšlienka stále živá. Máme totiž mnoho misionárov, ktorí odchádzajú do misií s tým, že chcú poslúžiť svojim bratom a sestrám ohlasovaním učenia Ježiša Krista. No misionárom môže byť aj každý jeden z nás... V tomto misijnom duchu nás povzbudzuje aj sám Ježiš, ktorý nielen svojim učeníkom, ale aj nám hovorí: „Syn človeka neprišiel, aby sa dal obsluhovať, ale aby slúžil a položil svoj život ako výkupné za mnohých.“ Práve tieto Ježišove slová by mali byť pre nás povzbudením nielen pri podpore misií a misionárov, ale mali by nás motivovať aj k tomu, aby sme

sa i my stali v našom každodennom živote ohlasovateľmi viery v Ježiša Krista nielen slovami, ale hlavne skutkami. Nemali by sme však pri tom zabudnúť na pokoru, ktorá nám možno pri šírení Ježišovho posolstva často chýba. Už sa nám isto niekedy stalo, že sme sa zachovali ako Zebedejovi synovia Jakub a Ján, ktorí od Ježiša žiadali, aby mohli sedieť v jeho sláve jeden po jeho pravici a druhý po ľavici. Isto by si každý z nás želal nejaké popredné miesto v Božom kráľovstve, no zabúdame na to, že naše predstavy sú často iné, ako tie Ježišove a mnohokrát ani nevieme, čo si žiadame. Snažme sa preto radšej o živé svedectvo nášho života, v ktorom bude neustále prítomná misijná myšlienka. Pretože ako hovorí sám Ježiš: „Kto sa bude chcieť stať medzi vami veľkým, bude vašim služobníkom. A kto bude chcieť byť medzi vami prvý, bude sluhom všetkých.“ Pri šírení našej viery medzi ľuďmi budme teda opatrní a nestavajme sa do pozície tých, ktorí si nárokujú nejaké zásluhy, pretože jedine Boh vie, komu je pripravené sedieť po pravici alebo po ľavici. Staňme sa teda takými učeníkmi a misionármi, ktorí budú ohlasovať Božie kráľovstvo nielen slovami, ale hlavne srdcom a svojim kresťanským životom, pretože práve vďaka tomu budeme mať večnú odmenu v nebi...

**Anna Mihoková**

## Liturgický program na 29. týždeň cez rok

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	ČAS	ÚMYSEL				
Po 21.10.	Féria	6.30	ZBP Jaroslav a Mária s rod.				
		18.00	+Michal, Anna, Pavol				
Ut 22.10.	Sv. Jána Pavla II., pápeža <i>ľub. spomienka</i>	6.30	Pod'.za 50r.života a prosba o ZBP Ján				
		18.00	Pod'.za 60r.života a prosba o ZBP Vladimír				
St 23.10.	Féria	6.15!	+Júlia				
		18.00	+ Ján, Anna				
Št 24.10.	Féria	6.30	+ Demeter, Helena, Jozef				
		18.00	+Andrej, Helena, Danka				
Pi 25.10.	Féria	6.30	+Vojtech				
		18.00	+Jozef				
So 26.10.	Féria	7.00	ZBP a uzdravenie Mária				
		18.00	+Rozália, Jozef, Pavol				
Ne 27.10.	Tridsiata nedeľa Cez rok	8.00	ZBP Tomáš – 19. rokov				
		9.30	+ Anton, Helena				
		11.00	+ Jozef, Mária, Ján				
		18.30	ZBP Ivana, Peter, Ivanka a Alžbetka				
Filiálky	Po	Ut	St	Št	Pi	So	Ne
VT Dlhé					18.00		9.30
Rod. oblasť							11.00

### Lektori na budúci víkend (26.10. – 27.10.2024)

26.10. – 18.00	27.10. – 8.00	27.10. – 9.30	27.10. – 11.00	27.10 – 18.30.
Novák Rusnáková	Chytra Sabolová	Babej Babejová	Klapák Klapáková	Smolej Smolejová

## Farské oznamy

**1. Na upratovanie kostola** prosíme **rodiny Diťovú, Vargovičovú, Hornú a Šimkovú.** Ďakujeme rodinám, ktoré upratovali kostol k dnešnej nedeli.

**2. Na potreby kostola** darovala bohuznáma rodina 150,-€ a novomanželia Adrián a Blažena Vaterkovi 100,-€. Vyslovujeme vďačnosť za tieto dary.

**3. Dnes je Misijná nedeľa.** Vyslovujeme vďaku všetkým darcom pri dnešnej zbierke na misie.

**4. V sakristii** si môžete zakúpiť **sviečku za nenarodené deti.** Stojí 2,-€. Kúpou prispejeme iniciatívam Fóra života na Slovensku. **Zažatím tejto sviečky dňa 2. novembra (Dušičky) a modlitbou si môžeme spomenúť na deti, ktoré nedostali možnosť sa narodiť.**

**5. Zo soboty na budúcu nedeľu sa mení letný čas na zimný.** Čas si posunieme **o hodinu späť.** Všimnite si túto zmenu aj vzhľadom k bohoslužbám budúcej nedele!

**6. Zajtra, 21. októbra** sa v Steel Aréne v Košiciach uskutoční **evanjelizačný večer Godzone tour 2024** s názvom „Nie si na to sám“. Pozvaní sú všetci mladí ľudia. Bližšie informácie si môžete pozrieť na plagáte na výveske, ako aj na farskom webe..

**7. Počas mariánskeho mesiaca Október sa o 17.30 hod. pred sv. omšou spoločne modlíme sv. ruženec.** Pri nej, môžeme získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. **V stredu večer sa modlia prvoprijímajúci a v piatok večer birmovanci.**

Dnes je v Cirkvi misijná nedeľa. Modlitbou, ako aj svojou obetou spolupracujeme s Duchom Svätým na diele šírenia viery. Dnes sa koná zbierka, ktorou veriaci prispievajú do svetového fondu solidarity, z ktorého sú cez Pápežské misijné dielo šírenia viery systematicky podporované misijné aktivity v chudobných diecézach. Modlitbou a konkrétnou pomocou, ako to zdôrazňuje pápež František, sa takto stávame spoločenstvom misionárov, ktorých stravuje horlivosť prinášať všetkým potešujúce Ježišovo slovo a jeho milosť.